
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 23/2020 πρακτικό συνεδρίασης  

του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 

Αρ. απόφ. 343/2020                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 

Έκφραση γνώμης του Δ.Σ. υπέρ της μελέτης περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων για την τροποποίηση της με αριθ. 170044/2014 

απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων (Α.Ε.Π.Ο.) του 

έργου «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 

Συνολικής Εγκατεστημένης Ισχύος 315 MW, στο όρος Βέρμιο 

Δήμων Βέροιας & Νάουσας Π.Ε. Ημαθίας και Δήμου Εορδαίας 

Π.Ε. Κοζάνης της εταιρείας ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ Α.Ε.» 

 

Σήμερα 18 Δεκεμβρίου του έτους 2020 ημέρα της εβδομάδας Παρασκευή και ώρα 17:00 

συνήλθε διά τηλεδιάσκεψης σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την με 

ημερομηνία 14-12-2020 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους 

Συμβούλους, τους Προέδρους Κοινοτήτων και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του ν.3852/2010, όπως αυτό αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν.4555/2018  και 

τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019 και της υπ’ αριθ. 60249/22-9-2020 

εγκυκλίου του Υπ.Εσωτερικών. 

Διαπιστώθηκε ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού επί 

συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  35 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Η. Τσιφλίδης, 2) Β. Παπαδόπουλος, 3) Σ.Ασλάνογλου, 4) Κ. 
Ρίζος, 5) Θ.Θεοδωρίδης, 6)Α.Τσαχουρίδης, 7) Σ.Διαμάντης, 8) 

Β.Λυκοστράτης, 9) Κ. Γρηγοριάδης, 10) Λ.Ακριβόπουλος, 11) Θ. 
Κορωνάς, 12) Α. Λαζαρίδης, 13) Α.Σιδηρόπουλος, 14)Α.Δέλλας, 
15)Λ.Ασλανίδης, 16)Γ.Μπατσαρά, 17) Σ. Τζήμα, 18) 
Ε.Κελεσίδης, 19)Κ.Βασιλειάδης, 20) Κ.Παλουκίδης, 21) 
Δ.Πυρινός, 22)Χ.Τσιούντας, 23) Π.Παυλίδης, 24) Γ.Γουλτίδης, 
25) Γ.Μιχαηλίδης, 26) Β.Στεφανόπουλος, 27) Α.Μαρκούλης, 28) 
Κ.Τροχόπουλος, 29) Σ.Στουγιάννος, 30)Κ.Θεοδωρίδης, 31) 

Π.Μουχτάρη, 32) Α.Συμεωνίδου, 33) Γ.Δεμερτζίδης, 34) 
Γ.Μελιόπουλος, 35) Ι.Τσαναξίδης. 

Ν.Λαζόπουλος, Ν.Αγγέλου, 
Μ.Σουμελίδης, Χ.Κελεσίδης, 

Δ.Τσανακτσίδης, Δ.Ράλλη 

                 Παρόντες πρόεδροι και εκπρόσωποι Κοινοτήτων                                                                

 

Απόντες πρόεδροι & εκπρόσωποι Κοινοτήτων 
Γ.Τσιλογιάννης, Σ.Κωτσιαντής, Σ.Παπά, Μ.Παπαδοπούλου, Ε.Χειμωνόπουλος, Α.Ζησιόπουλος, Η.Σοφιανίδης, 

Ι.Βοργιατζίδης, Γ.Λιλιόπουλος, Κ. Τζήμας, Α. Τσιφλίδης, Χ.Κεχαΐδης, Γ.Ευτηριάδης, Α. Τσαπράνης, 

Ι.Σιδηρόπουλος, Χ.Βενετικίδης, Α.Καραβασίλης, Ι.Χειμώνας, Ι.Καραγιάννης, Χ. Τσανασίδης, Κ.Βύζας, Γ.Σίτας, 

Ε.Παγούρας, Π. Ποταμόπουλος, Α.Πιτούλιας, Μ. Λαμπριανίδης, Χ.Κεφτές, Η.Καραμήτσος 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης αποχώρησε ο κ.Ι.Τσαναξίδης 

2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 343/2020 απόφασης αποχώρησε ο κ. Β.Στεφανόπουλος 

3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 344/2020 απόφασης αποχώρησε ο κ. Σ.Στουγιάννος και προσήλθε ο κ.Β.Στεφανόπουλος 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 346/2020 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Θ.Κορωνάς, Κ.Τροχόπουλος 

5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 364/2020 απόφασης αποχώρησε ο κ. Γ.Μελιόπουλος 

 

 

 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, ο 

οποίος εξέθεσε στο σώμα τα εξής:  

Ζητώ από το Δ.Σ. τη συζήτηση και λήψη απόφασης εκτάκτως επί του θέματος της έκφρασης 

γνώμης του Δ.Σ. για την τροποποίηση της απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων του 

αιολικού σταθμού παραγωγής ενέργειας στο όρος Βέρμιο. Το θέμα κατατίθεται ως έκτακτο διότι 

η απόφαση του Δ.Σ. πρέπει να αποσταλεί στην αρμόδια υπηρεσία ως 28/12/2020 .  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την πρόταση του Δημάρχου για τη συζήτηση του θέματος 

αυτού ως εκτάκτου; 

Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος απείχε από την ψηφοφορία για τη συζήτηση του 

παραπάνω θέματος ως εκτάκτου 

Μέλη: Ναι. 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Π.Παυλίδης, Γ.Γουλτίδης, 

Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, Π.Μουχτάρη, Κ.Θεοδωρίδης, Σ.Στουγιάννος 

Στη συνέχεια, αφού δέχθηκε κατά πλειοψηφία το συμβούλιο να συζητήσει και αποφασίσει 

για το παρακάτω θέμα που δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη και το οποίο έκρινε ως 

κατεπείγον, ο πρόεδρος εισηγούμενος το θέμα, έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 16-12-2020 

εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου, που έχει ως 

εξής: 

Έχοντας υπόψη: 

1. Το με αρ. πρωτ.   634856/13-11-2020 (ΠΕΤ : 2010384218) έγγραφο της Περιφέρειας 

Κεντρικής Μακεδονίας / Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών Οργάνων / Περιφερειακό Συμβούλιο, 

σύμφωνα με το οποίο τίθεται σε δημόσια διαβούλευση: το έργο: «Διαβίβαση Φακέλου Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για την Τροποποίηση της με αριθμό 170044/2014 

Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) του έργου Αιολικός Σταθμός 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας Συνολικής Εγκατεστημένης Ισχύος 315 MW, στο όρος Βέρμιο 

Δήμων Βέροιας & Νάουσας Π.Ε. Ημαθίας και Δήμου Εορδαίας Π.Ε. Κοζάνης της εταιρείας 

ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ Α.Ε.». 

2. Την με αριθμό 170044/9-1-2014 Υπουργική Απόφαση Υπ. Περιβάλλοντος, Ενέργειας 

και Κλιματικής Αλλαγής, με θέμα Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων για την κατασκευή και 

λειτουργία του έργου Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας Συνολικής 

Εγκατεστημένης Ισχύος 315 MW, στο όρος Βέρμιο Δήμων Βέροιας & Νάουσας Π.Ε. Ημαθίας 

και Δήμου Εορδαίας Π.Ε. Κοζάνης της εταιρείας ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ Α.Ε, αποτελούμενο από 

επτά (7) Αιολικά Πάρκα, εκ των οποίων έξι (6) εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Βέροιας.  

3. Την υποβληθείσα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για την 

τροποποίηση της 170044/1.9.2014 ΑΕΠΟ (ΑΔΑ: ΒΙ6Μ0-1ΕΨ). 

4. Την υποβληθείσα μελέτη Ειδικής Οικολογικής Αξιολόγησης (Ε.Ο.Α.), που εκπονήθηκε 

για την τροποποίηση της παραπάνω Υπουργικής Απόφασης, σύμφωνα με τις απαιτήσεις που θέτει 

για τα έργα κατηγορίας Α, το άρθρο 10 του Ν.4014/2011 (Α' 209) σχετικά με τη «Διαδικασία 

περιβαλλοντικής αδειοδότησης για έργα και δραστηριότητες σε περιοχές που έχουν ενταχθεί στο 

δίκτυο Natura 2000». Η Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση εκπονήθηκε για το σύνολο του έργου, 

επειδή εντός της προστατευόμενης περιοχής SCI/ΕΖΔ GR1210001, εντοπίζονται επτά (7) 

ανεμογεννήτριες του ΑΣΠΗΕ ΒΕΡΜΙΟ V (Πύργος Μαγούλα). 

5. Το γεγονός ότι σύμφωνα με την τροποποιημένη μελέτη εντός των διοικητικών ορίων 

του Δήμου Βέροιας χωροθετούνται συνολικά τέσσερεις Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής 

Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ), σε σχέση με τους έξι (6) που προέβλεπε η ΑΕΠΟ 170044/2014. 

6. Την με αριθμό 428/2012 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας «Έκφραση 

γνώμης του Δ.Σ. υπέρ της Μ.Π.Ε. για την περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου Αιολικός 

Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικές Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) στο όρος Βέρμιο συνολικής ισχύος 522 

MW του φορέα υλοποίησης ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ. 

7. Την Υδρογεωλογική Μελέτη που εκπονήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2012 και εξέτασε την 

πιθανότητα επηρεασμού ή εξαφάνισης σημείων υδροληψίας που υδροδοτούν τους οικισμούς που 

βρίσκονται στα κατάντη των περιοχών εγκατάστασης των αιολικών πάρκων. Η μελέτη 



εκπονήθηκε από την ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ,  ύστερα από σχετικό όρο που περιλήφθηκε στην με 

αριθμό 428/2012 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας. 

8. Την Μελέτη εκτίμησης επιπτώσεων στην ορεινή κτηνοτροφία που εκπονήθηκε τον 

Οκτώβριο του 2012 και εκπονήθηκε από την ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ, ύστερα από σχετικό όρο που 

περιλήφθηκε στην με αριθμό 428/2012 Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας. 

9. Την από 10/12/2020 διαβούλευση της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Βέροιας.  

10. Την με αριθμό 25154/1-12-2020 Θετική Γνωμοδότηση της Κοινότητας Κάτω Βερμίου. 

11. Την με αριθμό 2/2020 Απόφαση (Θετική Γνωμοδότηση) της Κοινότητας Κουμαριάς.  

12.  Την με αριθμό 35/2020 Απόφαση (Θετική Γνωμοδότηση) της Επιτροπής Ποιότητας 

Ζωής Δήμου Βέροιας. 

Ακολουθεί Παράρτημα με Συγκριτικό Πίνακα Επεμβάσεων της εγκεκριμένης (ΑΕΠΟ 

170044/2014) και της προτεινόμενης τροποποίησης, καθώς και χάρτης με τον παλαιό 

(εγκεκριμένο) και τον νέο (προτεινόμενο στην τροποποιημένη ΜΠΕ), σχεδιασμό του Αιολικού 

Σταθμού. 

Κατόπιν αυτών  Παρακαλείται  το Δημοτικό Συμβούλιο  να αποφασίσει σχετικά.  

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 

Παυλίδης: Ποιες είναι οι τροποποιήσεις των προηγούμενων ετών; Εντάξει, να ψηφίζουμε 

κάποια θέματα, όπως είπα δεν είναι και  σοβαρό, κανένας δεν το αγνοεί, έχει τόσο καιρό, αλλά 

τώρα δηλαδή έρχεται έκτακτο από πότε; Θα το ψηφίσουμε  τώρα; Εσείς  πρόεδρε συμφωνείτε σε 

αυτήν την τακτική; Ένα τόσο μεγάλο θέμα, πρόλαβε κανείς να το διαβάσει αυτό; Μετά θα λένε 

δεν ξέρατε τι ψηφίσατε, τι το ψηφίσατε… 

Σιδηρόπουλος: Εγώ το διάβασα κύριε Παυλίδη.. 

Δήμαρχος: Καταρχήν ο κ.Παυλίδης πήρε από χθες το θέμα. Έχει γίνει καταπληκτική 

δουλειά από τον κύριο Σημανίκαπου λέει τις αλλαγές. Τι υπήρχε πριν, τι υπάρχει τώρα. Αν είναι 

δυνατόν! Να μας πει ο κ.Παυλίδης ότι δεν είχε δέκα λεπτά να διαβάσει αυτό το πράγμα; Αν είναι 

δυνατόν, είναι μια σελίδα! Κε Παυλίδη αν είναι δυνατόν, είστε έξυπνος άνθρωπος. 

Παυλίδης: Φαίνονται οι διαφορές, διαβάσαμε την εισήγηση. Μακάρι να ήταν μόνο η 

εισήγηση. Πως θα πάμε να δούμε τις διαφορές αυτές αποτυπωμένες και σε τι; Ποιες είναι οι 

επιπτώσεις; Πως θα το ελέγξουμε εμείς αυτό; Πότε ακριβώς; Φυσικά και είναι εξαίρετη αυτή η 

δουλειά…  

Πααπδόπουλος:  Πριν δέκα μέρες που βγήκε στον αέρα …  

Αυτό βγήκε στον αέρα από την ημέρα της διαβούλευσης κι αν εμείς οι δημοτικοί 

σύμβουλοι γενικότερα δεν παρακολουθούμε τις διαβουλεύσεις, ξέροντας ότι υπάρχει αυτό το 

θέμα… Βγήκε στα ΜΜΕ, πήγε στις κοινότητες πριν από τις 13 Νοεμβρίου που ήρθε, έκανε όλη 

τη διαδρομή και τουλάχιστον πάνω από τις μισές ημέρες του μήνα είναι στον αέρα. Όπως ο 

κ.Σιδηρόπουλος που δεν είχε καμία ιδιαίτερη όχληση αλλά το βρήκε σαν υπεύθυνος δημοτικός 

σύμβουλος, όλοι οι δημοτικοί σύμβουλοι θα μπορούσαν να το διαβάσουν κι από εκεί και να μην 

πουν για τις τρείς μέρες της πρόσκλησης. (αδύνατη απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί 

σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα)  

Γουλτίδη:  Θέλετε να πείτε κ.Παπαδόπουλε ότι… (αδύνατη απομαγνητοφώνηση η 

απομαγνητοφώνηση) 

Πρόεδρος:  Εξάλλου από ότι βλέπω έχει περάσει το θέμα και από την Ε.Π.Ζ. 

Δήμαρχος:  Ειδικά ο κ.Παυλίδης το ξέρει το θέμα.  

Το 2012 που είχε ψηφιστεί το θέμα ήταν δημοτικός σύμβουλος. Τώρα λοιπόν τι έρχεται; 

Έρχεται μια τροποποίηση η οποία μειώνει κατά πολύ αυτά που είχαν ψηφιστεί το 2012 Δεν 

θυμάμαι τι είχε ψηφίσει πάντως προφανώς είναι γνώστης. 

Μαρκούλης: Κε Παπαδόπουλε μπορείτε να μας πείτε ακριβώς τι πραγματεύεται αυτή η 

μελέτη; 

Μπορείτε να μας πείτε αναλυτικά τι λέει η εισήγηση και τι λέει η μελέτη ; Έχετε υπόψη 

σας ότι έχει προκηρυχτεί διαγωνισμός για τη σύναψη δημόσιας σύμβασης για την αναθεώρηση 

του ειδικού χωροταξικού πλαισίου για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας; Αυτή η αναθεώρηση του 

ειδικού χωροταξικού πλαισίου για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας μπορεί να επηρεάζει το συν ή 



το πλην, το αν δηλαδή θα ψηφίσουμε ή όχι τη συγκεκριμένη μελέτη; Αν αύριο γίνει αναθεώρηση 

του ειδικού χωροταξικού πλαισίου και πουν ότι για τις ανανεώσιμες πηγές ισχύει αυτό κι αυτό, 

μπορεί να επηρεαστεί σε σχέση με το σημερινό καθεστώς; Αν λάβουμε σήμερα υπόψη τι ισχύει 

και ψηφίσουμε κι αύριο διαμορφωθεί κάτι άλλο, δεν θα έχουμε κάποιες παρενέργειες επί του 

συγκεκριμένου ζητήματος;  

Είπατε ότι κάνατε δημόσια διαβούλευση. Εκλήθησαν οι φορείς, το ΤΕΕ κτλ., προκειμένου 

να εκφέρουν άποψη επί των συγκεκριμένων ζητημάτων και της συγκεκριμένης μελέτης; Ποια 

ήταν η άποψη τους επ’ αυτού;  

Παπαδόπουλος: Αναλυτικά όλη η έκθεση είναι στον αέρα. Δεν είμαι περιβαλλοντολόγος 

είμαι, αλλά ακόμα και να ήμουν δε θα μπορούσα να σας εξηγήσω, αφού δεν θέλετε να 

καταλάβετε από ότι καταλαβαίνω. Αυτό που θέλω να σας πω όμως είναι το εξής…  

Μαρκούλης: Τι λέτε τώρα; 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Παπαδόπουλος: Για πολλοστή φορά ακολουθείται η ίδια τακτική. Προσπαθούμε να 

εκμαιεύσουμε κάποια πράγματα τα οποία δεν πρόκειται να τα εκμαιεύσετε από εμένα. Υπάρχει 

εισήγηση, υπάρχει η έκφραση γνώμης… 

Μαρκούλης Α.: Πείτε μας τι λέει! 

Παπαδόπουλος: Είπαμε θα εκφράσουμε μια γνώμη, ακόμη δεν είπαμε τι γνώμη 

εκφράζουμε. Προφανώς θα εκφράσουμε θετική γνώμη. Εγώ εκφράζω θετική γνώμη σε αυτό. Από 

εκεί και πέρα το Δ.Σ. θα αποφασίσει και θα γνωμοδοτήσει. Θα γνωμοδοτήσει το δημοτικό 

συμβούλιο επί αυτών τα οποία αναγράφονται ….  

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Παπαδόπουλος: Κε Μαρκούλη θα σας απαντήσω όπως σας απάντησα και τίποτα 

παραπάνω… Κλείστε το μικρόφωνό σας και μην το ανοίγετε, διότι όταν το ανοίγετε ξεστομίζετε 

πράγματα τα οποία δεν πρέπει να ξεστομίζει ένας λογικός άνθρωπος.  

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Παπαδόπουλος: Όσον αφορά το χωροταξικό το οποίο θα αλλάξει, ίσως αλλάξει, ίσως θα 

επηρεάσει κι αν επηρεάσει… Αυτά είναι φούμαρα, είναι λόγια του αέρα, δε μπορεί μια 

οποιαδήποτε απόφαση να υπολογίσουμε το αν θα βγει, κι εμείς μέχρι τότε τι πρέπει να κάνουμε; 

Αν θα αλλάξει κάτι δηλαδή πρέπει να σταματήσουν τα πάντα; Πρέπει να σταματήσουν όλες οι 

ενέργειες που πρέπει να κάνει το Δ.Σ. ή να κάνει η Περιφέρεια; Εμείς θα γνωμοδοτήσουμε στην 

Περιφέρεια εάν με βάση το εγκεκριμένο σχέδιο που υπήρχε για την περιβαλλοντική αδειοδότηση  

επιβαρύνει εκείνη ή ελαφρύνει. Το λέω πολύ απλά για να το καταλαβαίνει ο κόσμος.  

Εγώ κρίνω ότι ελαφρύνεται κατά πολύ η περιβαλλοντική επιβάρυνση από την 

προηγούμενη λειτουργία με τη σημερινή που προτείνεται.  

Δήμαρχος: Να θυμίσω λοιπόν ότι το θέμα είχε συζητηθεί ξανά το 2012. Είχαμε 

γνωμοδοτήσει θετικά για την εγκατάσταση ανεμογεννητριών συνολικής ισχύος 165 megawatts 

στο κομμάτι βέβαια που αφορούσε τον Δήμο Βέροιας. Αυτά τα 165  megawatts με την 

τροποποίηση γίνονται 112,5 megawatts και πλέον τούτου αλλάζει ο αριθμός των 

ανεμογεννητριών. Βέβαια μεγαλώνει το μέγεθός τους κι αυτός ήταν ένας λόγος σύμφωνα με τον 

οποίο μειώνεται ακόμα περισσότερο… Άρα υπάρχει μια μείωση εγκατεστημένης ισχύος της 

τάξης του 32% περίπου και βεβαίως μείωση του αριθμού των ανεμογεννητριών με ότι  αυτό 

συνεπάγεται στις εκσκαφές, στα κυβικά του τσιμέντου που θα πέσουν, στους δρόμους που θα 

ανοιχτούν κτλ.  

Εμείς σήμερα εδώ γνωμοδοτούμε για την τροποποίηση της μελέτης περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων. Υπάρχει ειλημμένη απόφαση, η οποία ξαναλέω είχε πολύ μεγαλύτερη ισχύ. Εμείς 

σήμερα καλούμαστε να γνωμοδοτήσουμε για μείωση αυτής της ισχύος και όλων των 

παρεπομένων και βέβαια προφανώς είμαστε θετικοί.  

Γουλτίδης: Ποιος μειώνει την ισχύ Δήμαρχε;  

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Πρόεδρος: Προηγείται ο εκπρόσωπος του ΤΕΕ, ο κ.Μποζίδης… κύριε Μποζίδη.  

Σιδηρόπουλος:  Όταν λέει εκπρόσωπος του ΤΕΕ τι εννοεί; 



Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Είμαι εκλεγμένος στην κεντρική αντιπροσωπεία του ΤΕΕ. 

Είμαι κάτοικος Βέροιας, είμαι μεταλλειολόγος μηχανικός στην επιστημονική επιτροπή 

μεταλλειολόγων κι έχω ασχοληθεί εδώ και πέντε χρόνια με την υπόθεση, όταν το ΤΕΕ Κεντρικής 

Μακεδονίας με έβαλε στην επιτροπή, η οποία είχε ως σκοπό να μελετήσει το θέμα του Βερμίου. 

Έγιναν πολλές ενέργειες ο Δήμαρχος ξέρει. Είχαμε συναντήσεις, συγκεντρώσεις και 

διαβούλευση, έγινε στο δημαρχιακό μέγαρο. Απλώς κάποια στιγμή αποσύρθηκε η εταιρία και 

επανήλθε τώρα. Έχω δηλαδή αυτήν την σχέση και την… 

Δήμαρχος: Ο κ.Σιδηρόπολος προφανώς ρωτά αν σήμερα εδώ εκπροσωπείς το ΤΕΕ.  

Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Εγώ εκπροσωπώ…  

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Δήμαρχος: Αλλά δεν είσαι ως εκπρόσωπος του ΤΕΕ σήμερα εδώ. Δηλαδή δεν έχεις έρθει 

να μιλήσεις εκ μέρους του ΤΕΕ 

Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Για να μην μπερδευόμαστε, το ΤΕΕ λόγω των 

καταστάσεων που υπάρχουν, θα κάνει αύριο την πρώτη του αντιπροσωπεία στην οποία θα 

συμμετέχω βέβαια. Δεν έχει ζητηθεί να γίνει μια εκπροσώπηση στην περίπτωση αυτή, το δηλώνω 

αυτό, απλώς επειδή έχω τη συνέχεια με την επιτροπή θα ήθελα να καταθέσω την άποψη μου. 

Είμαι εκλεγμένος στο ΤΕΕ με κάποια συγκεκριμένη ιδιότητα δηλαδή…  

Παλουκίδης: Είστε εκπρόσωπος συνάδελφε στο ΤΕΕ; Στο κεντρικό;  

Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Ναι  

Παλουκίδης: Σήμερα δεν πρέπει εμείς πρόεδρε να ψηφίσουμε; Ως τι; Αν συμμετέχει ο 

συνάδελφος ή όχι; Δουλεύετε κάπου, εκπροσωπείτε κάποιον; Πως;  

Πρόεδρος: Μιλά σαν μέλος της αντιπροσωπείας…  

Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Σας είπα και πάλι ότι προ τριετίας τετραετίας είχαν γίνει 

διάφορες συσκέψεις κι είχε γίνει μια επιτροπή στην οποία είμαι ενεργό μέλος για το θέμα του 

Βερμίου. Αν αυτό δεν λέει κάτι τι να σας πω, δεν έγινε ξανά άλλη επιτροπή γιατί προέκυψε πολύ 

ξαφνικά… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Τσιούντας: Ο κ.Μποζίνης μπορεί μόνο να μας ενημερώσει γιατί γνωρίζει το θέμα.  

Αφού δεν είναι εκπρόσωπος δεν έχει νόμιμη εκπροσώπηση, δε μπορεί να συμμετέχει στο 

δημοτικό συμβούλιο. Εάν θέλουμε τώρα εμείς ως Δ.Σ. μπορούμε να ψηφίσουμε και να δεχτούμε 

να μας ενημερώσει.  

Σιδηρόπουλος: Κάποιοι τον παρουσίασαν σαν εκπρόσωπο του ΤΕΕ δεν έπρεπε να 

διευκρινιστεί; 

Ότι θέλει ο καθένας εδώ μέσα θα λέει; 

Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Είμαι εκπρόσωπος του ΤΕΕ στην επιτροπή που υπήρξα , 

αυτή η επιτροπή θεωρητικά δεν έχει καταργηθεί ακόμα να ξέρετε. Απλώς δεν έχει ασχοληθεί  ξανά 

με το θέμα, άρα αυτήν τη στιγμή θα μιλήσω για αυτά που ξέρω, από ότι έχω ασχοληθεί… 

Σιδηρόπουλος: Κε Μποζίδη σας θυμάμαι από το 2017, στη σύσκεψη σας θυμάμαι και  

εγώ. Και θυμάμαι και όσα είπατε. 

Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Στο θέμα που αναφέρθηκε ο κ.Μαρκούλης με το ειδικό 

χωροταξικό πλαίσιο δεν πρέπει να είμαστε τόσο δύσκολοι, ότι ξέρετε τι είναι αυτό το ειδικό 

χωροταξικό. Το ειδικό χωροταξικό πλαίσιο είχε ξεκινήσει πριν δύο χρόνια και απλώς έχει 

παγώσει.  

Παλουκίδης: Πρόεδρε συγγνώμη, να μας πει ο άνθρωπος τι ειδικότητα έχει, από πού είναι,  

που εργάζεται. 

Στέργιος Μποζίδης (δημότης): Ήμουν 33 χρόνια στη ΔΕΗ, είμαι μεταλλειολόγος 

μηχανικός, είμαι κάτοικος Βέροιας, Σελίου και Ξηρολιβάδου επειδή είμαι και βλάχος. Ήμουν 

διευθυντής στη ΔΕΗ χρόνια σε όλα τα εργοτάξια κι έχω ασχοληθεί με όλα τα ενεργειακά θέματα 

της ΔΕΗ.  

Όλα τα μεγάλα έργα, ειδικά τα αιολικά όπως βλέπετε με τον καιρό κι όσο περνούν τα 

χρόνια, μειώνονται οι τιμές τους κι αυξάνονται τα μεγέθη τους. Άρα δεν είναι θέμα ενός και δύο 

ετών.  



Αν σε ένα χρόνο γίνει το ειδικό χωροταξικό μπορεί πιθανόν η περιοχή μας να κληθεί ότι 

έχει μικρή φέρουσα ικανότητα ή ότι έχει πάρει ήδη αρκετά megawatt από αιολικά πάρκα. Γιατί το 

λέω αυτό; Είναι 330 δήμοι στη χώρα, αν διαιρέσουμε τα 7.000 megawatt που είναι ο στόχος και 

υποχρέωση μας βάση του εθνικού σχεδίου για την ενέργεια και το κλίμα , το λεγόμενο ΕΣΕΚ,  

βγαίνει 21 megawatt σε κάθε Δήμο.  

Μέχρι στιγμής έχουν εγκατασταθεί 3500 megawatt και άλλα περίπου 300 megawatt είναι 

στα νησιά τα οποία σύντομα θα διασυνδεθούν όπως έχετε ακούσει οπότε είμαστε κοντά στις 

4.000. Μένουν 3.000 megawatt  μέχρι το 2030, που σημαίνει ότι αν βάζαμε, από 10 megawatt  ο 

κάθε δήμος, θα είχαμε πάρει ο καθένας  το μερτικό του.  

Αυτήν την στιγμή έχουμε εγκατεστημένα και λειτουργούντα στο Βέρμιο 83 megawatt, το 

ξέρετε. Νομίζω θεωρητικά ότι έχουμε πάρει βάσει των αριθμών που σας είπα το μερτικό μας  οι 

τρείς  δήμοι , Εορδαίας, Νάουσας και Βέροιας. Άρα πιθανόν σε ένα νέο χωροταξικό το οποίο θα 

βγει να πουν εντάξει.  

Η φέρουσα ικανότητα του Βερμίου έχει  καταληφθεί από τους τρείς αυτούς δήμους. Αυτή 

τη στιγμή έχουμε 83 megawatt κι αν μπούνε και τα 315 θα γίνει ένα τεράστιο αιολικό πάρκο 400  

megawatt, που δεν υπάρχει πουθενά στην Ευρώπη (μην σας πω και στον κόσμο) συγκεντρωμένο 

σε τόσο μεγάλο μέγεθος.  

Στο ακρωτήρι Καφηρέας αυτήν τη στιγμή υπάρχει ένα πάρκο το οποίο πέρυσι 

εγκαινιάστηκε από τον πρωθυπουργό, είναι 151 megawatt και θεωρείται το μεγαλύτερο στην 

Ευρώπη. Αυτήν τη στιγμή πάμε να λειτουργήσουμε ένα πάρκο 400 megawatt.  

Τα μεγέθη που μειώνονται είναι λογικό διότι από 522 γίνονται 400, και μόνο το ένα 

νούμερο που βλέπω 1.200.000 κυβικά μέτρα, επειδή είμαι μεταλλειολόγος κι έχω σηκώσει όλη τη 

Δυτική Μακεδονία στο πόδι με εκσκαφές. 1.200.000 κυβικά μέτρα κατανεμημένα σε διάφορα 

σημεία του βουνού, σημαίνει ότι αυτά όλα θα είναι εύκολη λεία για οποιαδήποτε βροχή, είναι 

τεράστιο το νούμερο. Επειδή μειώνεται σημαίνει ότι δεν είναι πολύ;  

Οι ανεμογεννήτριες είναι οι μεγαλύτερες που πρόκειται να μπουν στην Ευρώπη, δεν έχουν  

μπει πουθενά. Μόνο στη θάλασσα έβαζαν. Έχουν ύψος 200 μέτρα, 155 είναι οι ρότορες όπως 

είδαμε και 120 μέτρα είναι ο ιστός, 120 μέτρα λοιπόν και η μισή διάμετρος άλλα 80 πάμε ακριβώς 

στα 200 μέτρα. 200 μέτρα ανεμογεννήτριες δεν έχουν μπει πουθενά πουθενά στην Ευρώπη. Είναι 

η πρώτη φορά που θα δοκιμαστούν. Φανταστείτε 200 μέτρα ύψος, θα φαίνονται  όχι από την 

Αλεξάνδρεια, αλλά από τη Χαλκιδική. Μην είμαστε τόσο σίγουροι  ότι αυτό το έργο θα είναι κάτι 

που θα έχει μόνο οφέλη.  

Εγώ προσωπικά βλέπω ότι το έργο αυτό θα καταστρέψει το βουνό, διότι θα γίνουν γύρω 

στα 100 χιλιόμετρα δρόμοι, χαρακτηριστικά φαίνεται ότι 21 χλμ. θα γίνουν στην Νάουσα, 21 χλμ. 

θα γίνουν στη Βέροια, άλλα τόσα θα γίνουν στην Εορδαία, συν άλλοι τόσοι δρόμοι σε χιλιόμετρα 

θα διαπλατυνθούν για να περάσουν αυτές οι ανεμογεννήτριες. Καταλαβαίνετε ότι πρέπει να έχουν 

πολύ μεγάλο πλάτος, δεν θα είναι οι δρόμοι των πέντε μέτρων , θα είναι δρόμοι των 10 και των 15 

μέτρων γιατί θα υπάρχουν στροφές, ανηφόρες κτλ.  

Θέλω λοιπόν να καταλήξω στο ότι μετά από αυτό το έργο, να είμαστε σίγουροι ότι το 

2024 που θα τελειώσει το έργο θα έχουμε και ήδη υπάρχουν άλλα 1.200 megawatt που είναι 

έτοιμα. Τι θα κάνουμε; Θα παραδώσουμε το βουνό στα παιδιά μας τα επόμενα χρόνια έτοιμο, σαν 

μια τεράστια βιομηχανική εγκατάσταση αιολικών πάρκων. Δεν σας μιλάω ούτε για τα 

υδροηλεκτρικά, τα οποία δεν προλαβαίνω να τα δω τόσα πολλά που είναι αλλά τέλος πάντων.  

Ως μεταλλειολόγος καταλαβαίνω πολύ καλά τι σημαίνουν αυτά. Για τις άλλες επιπτώσεις 

στην πανίδα και στη χλωρίδα να μην κάνω τον ειδικό, υπάρχουν άλλοι ειδικοί, πιο ειδικοί από 

μένα. Αυτά ήθελα να πω, ότι γιατί να βιαστούμε, γιατί βιάζονται τόσο να τα βάλουν; Τόσα χρόνια 

κάνανε, είχαν σταματήσει, δεν έβρισκαν χρηματοδότη, τώρα βρήκαν χρηματοδότη και έρχονται 

να τα βάλουν. Πουθενά δεν έχουν μπει, γιατί δεν βάζουνε στον Υμηττό; Γιατί δεν βάζουν σε άλλα 

βουνά; 

Σας λέω ότι είναι το μεγαλύτερο πάρκο που θα μπει στην Ευρώπη. Αν θέλουμε να 

πάρουμε αυτήν την ευθύνη για το μέλλον των παιδιών μας και των ανθρώπων που ασχολούνται 

με το βουνό, τους κτηνοτρόφους, τους γεωργούς και οτιδήποτε άλλο, ας το σκεφτούμε διπλά. 



Παυλίδης: Καταρχήν να επισημάνω ότι έρχεται ένα θέμα έκτακτο πάλι. Το σχολιάζω και 

θεωρώ ότι ένα θέμα τέτοιου μεγέθους δεν πρέπει να έρχεται με τη διαδικασία που έρχεται.  

Το ότι οι ηλεκτρογεννήτριες από 522 έχουν γίνει 315 megawatt είναι θετικό. Όμως οι 

πληροφορίες μου λένε ότι είναι τρεις οι ανεμογεννήτριες στην περιοχή της Κουμαριάς περίπου κι 

οι υπόλοιπες, οι περισσότερες είναι στην περιοχή Γκιώνα της Πτολεμαΐδας, όπου κατά εκεί 

φαίνεται ότι πάμε να αντικαταστήσουμε τον λιγνίτη της ΔΕΗ και δημιουργείται αυτό προφανώς 

το πάρκο. Δεν μας αφορά και τόσο. Μας αφορά ότι έπρεπε να ακουστούν.  

Θεωρώ ότι τέτοια μεγάλα θέματα πρέπει να έχουν τη συναίνεση της κοινωνίας κι όλα αυτά 

που ακούγονται θα έπρεπε να διαψευσθούν, δηλαδή ότι  θα φαίνονται, γιατί προφανώς προκύπτει 

ότι μπορεί και να μην φαίνονται ή να είναι παραπέρα. Μπορεί να υπάρχουν και οφέλη, μπορεί να 

υπάρχουνε και ζημίες, όπως είναι τα νερά που υπάρχουν στα δάση. Υπάρχουν διάφορα 

ερωτήματα κι υπάρχουν αρκετοί έγκριτοι και αξιόπιστοι συμπολίτες που τα βάζουν και θεωρώ ότι 

άμα γινόταν μια τέτοια συζήτηση και γι’ αυτό διαφωνώ με το έκτακτο, αυτή η συζήτηση θα 

έβγαζε συμπεράσματα και πολλοί θα έπαιρναν τις απαντήσεις και θα είχε μια κοινωνική αποδοχή! 

Έτσι γίνονται τα μεγάλα θέματα.  

Επίσης, θα μπορούσαμε να διαψεύσουμε όλα αυτά που ακούγονται για οικονομικούς 

όρους έξω στην κοινωνία. Έχουν προφανώς στο μυαλό τους και τι έκανε η ΤΕΡΝΑ τότε κι έδωσε 

κάποια ποσά για την αγορά της Κουλούρας και μπαίνουν διάφορα ερωτήματα.  

Δεν ακούστηκε τίποτα. Μπορεί το θέμα να είναι γνωμοδότηση αλλά τελικά από εκεί 

προκύπτουν αυτά τα θέματα τα οποία άμα ήταν να ανοιχτεί η κουβέντα σε κανονικό θέμα, μπορεί 

κάποιοι να παρεμβαίνουν όπως ο κ.Ασλάνογλου που έβαλε τέλος στο θέμα. Εγώ είμαι θετικός επί 

της αρχής, όπως ήμουν και σε παλιότερη συνεδρίαση του Δ.Σ. και θα είμαι όταν μιλάμε για 

ανάπτυξη.  

Πριν λίγο είπα κάτι για την ανάπτυξη, ότι πάμε να διεκδικήσουμε τα εργοστάσια αυτά τα 

μεγάλα ή οποιοδήποτε άλλο και άκουσα συνάδελφους λένε «Ξες τι σημαίνει αυτό, ξες τι σημαίνει 

εκείνο». Δηλαδή να μην κάνουμε τίποτα σε αυτόν τον τόπο μας. Εμποδίζουμε βιομηχανίες, μας 

εμποδίζουν οι θέσεις εργασίας, δεν θέλουμε να επεκταθεί αυτό το πράγμα, δεν βλέπουμε τα 

υπόλοιπα.  

Δεν πρόκειται να τοποθετηθώ, θεωρώ όμως ότι θα πρέπει να δώσουμε τουλάχιστον 

συγχαρητήρια και στον συνεταιρισμό του Σελίου και ιδιαιτέρως στον πρόεδρό του, γιατί μπόρεσε 

και συμφώνησε ότι όλο το προσωπικό που θα χρησιμοποιήσει η «ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ» θα είναι 

από το Δήμο Βέροιας, όπως και ότι όλα τα υλικά θα αγοραστούν από εδώ.  

Για την ώρα αυτό που ξέρουμε είναι ότι ο Δήμος θα πάρει αυτό που υποχρεούται, το 2% , 

το ζήσαμε και προχτές από τα υδροηλεκτρικά φράγματα όπου ο Δήμος έλεγε, μην εκβιάζετε να 

πάρετε περισσότερα, μην κάνετε οτιδήποτε άλλο, μην λέτε  οτιδήποτε άλλο , μην εκβιάζετε. Τώρα 

δεν ξέρω αν έχει  να προσθέσει κάτι ακόμα, πάντως αυτή είναι η άποψή μας. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε με την υπό κρίση μελέτη επιχειρείται η εγκατάσταση και λειτουργία 

στο όρος Βέρμιο, εντός των διοικητικών ορίων των Δήμων Βέροιας και Εορδαίας, αιολικού 

σταθμού 315 megawatt, που αποτελείται από 70 ανεμογεννήτριες ονομαστικής ισχύος η καθεμία 

4.000 kilowatt ή 4,5 megawatt, με πλατεία ανέγερσης εμβαδού 4.200 τετραγωνικών μέτρων,  δηλ. 

περίπου 4,5 στρεμμάτων, όσο περίπου ένα ποδοσφαιρικό στάδιο, με ύψος πυλώνα η καθεμία 120 

μέτρα, όσο περίπου ο πύργος των Αθηνών, με μήκος πτερυγίου η καθεμία 75 μέτρα, άρα 

διαμέτρου πτερυγίων η καθεμία 154 μέτρα, εντός περιοχών απόλυτης προστασία της φύσης 

NATURA 2000, με διανοίξεις οδών 139 χιλιομέτρων.  

Ειδικότερα, σύμφωνα με όσα αναφέρονται στη συγκεκριμένη μελέτη και στην σελίδα 144 

αυτής, επιχειρείται η εγκατάσταση κι η λειτουργία 25 από αυτές τις ανεμογεννήτριες με 

ονομαστική ισχύ 112,5 megawatt.  

Επιπρόσθετα θα πρέπει να πούμε ότι εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου Βέροιας και 

στο όρος Βέρμιο, σε έκταση γειτνιάζουσα με αυτήν του υπό εξέταση έργου λειτουργούν ήδη 25 

ανεμογεννήτριες ονομαστικής ισχύος 51,5 megawatt . Άρα το σύνολο πλέον θα είναι 50  

ανεμογεννήτριες.  



Με τα παραπάνω megawatt σε εγκατεστημένη ισχύ ο Δήμος Βέροιας έχει ξεπεράσει το 

όριο σε megawatt εγκατεστημένης ισχύος σε επίπεδο Δήμου πρωτοβάθμιου ΟΤΑ. Εάν τα 7 

gigawatt  του προβλεπόμενου εθνικού στόχου, όπως αυτός προβλέπεται από το εθνικό σχέδιο για 

την ενέργεια και το κλίμα επιμερίζονταν ισομερώς ανά την επικράτεια, ανά δήμο, εφόσον 

σύμφωνα με όσα είπε και ο κύριος Στέργιος Μποζίδης, οι 332 οι Δήμοι που είναι ανά την χώρα 

αντιστοιχούν 21 megawatt ανά Δήμο ή περίπου 10 ανεμογεννήτριες ισχύος 2 megawatt η καθεμία. 

Παρόμοια είναι η κατάσταση και σε άλλες περιοχές της χώρας, όπου άδειες για την 

εγκατάσταση και λειτουργία αιολικών πάρκων δίνονται αφειδώς πέρα και πάνω από κάθε εθνικό 

σχεδιασμό από την πρόσθετη μελέτη του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με προϊσταμένη την κ.Κατή 

και προκύπτει ότι οι ανεμογεννήτριες σε επίπεδο επικράτειας που βρίσκονται σε διάφορα στάδια 

αδειοδότησης ανέρχονται στο ιλιγγιώδες νούμερο των 43.756,13 megawatt ή περίπου  43 gigawatt  

ήτοι 6 φορές πάνω από τον εθνικό στόχο των 7 gigawatt . Από αυτές περίπου 15 gigawatt, ήτοι 

δύο φορές πάνω από τον εθνικό στόχο των 7 gigawatt  βρίσκονται εντός περιοχών NATURA 

2000.  

Σε αυτό το σημείο θα ήθελα να κάνουμε ωστόσο στο σώμα ότι ήδη εκδόθηκε από το 

ευρωπαϊκό δικαστήριο απόφαση με την οποία καταδικάζεται Ελλάδα σε ότι αφορά την προστασία 

της βιοποικιλότητας.  

Σύμφωνα με την απόφαση η Ελλάδα δεν προστατεύει επαρκώς τη βιοποικιλότητα σε 

περιοχές NATURA, αφού από το 2012 η χώρα μας δεν έλαβε συγκεκριμένα μέτρα για την 

διατήρηση οικοτόπων και δεν έχει ολοκληρωθεί η μελέτη που απαιτείται για αυτόν τον σκοπό.  

Η απόφαση αναφέρει κατά λέξη ότι «Η Ελληνική Δημοκρατία δεν έχει θεσπίσει εντός των 

προβλεπόμενων προθεσμιών όλα τα αναγκαία μέτρα για τον καθορισμό των κατάλληλων στόχων 

διατήρησης και των κατάλληλων μέτρων διατήρησης, όσον αφορά τους 239 τόπους κοινοτικής 

σημασίας, οι οποίοι βρίσκονται στην Ελληνική επικράτεια και περιλαμβάνονται στην απόφαση 

2006/613 της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής της 19
ης

 Ιουλίου 2006.  

Επειδή, σύμφωνα με όλα τα παραπάνω υπήρξε και υπάρχει  αδήριτη η ανάγκη και γι’ 

αυτόν τον λόγο έχει προχωρήσει και η πολιτεία στη δημιουργία  ενός νέου ειδικού  χωροταξικού 

πλαισίου, η πρότασή μας, με δεδομένο ότι η ανάπτυξη είναι ανεκτή εφόσον δεν παραβιάζονται 

άλλα έννομα αγαθά.  

Θα πρέπει λοιπόν το Δ.Σ. κατά την άποψή μας να αναβάλει το συγκεκριμένο θέμα, να μη 

γνωμοδοτήσει έως ότου αποπερατωθεί η αναθεώρηση του ειδικού χωροταξικού πλαισίου για τις 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, με στόχο να διασφαλιστεί η δημιουργία βιώσιμων εγκαταστάσεων 

αιολικής ενέργειας διαμέσου της αρμονικής ένταξής τους στο φυσικό και ανθρωπογενές 

περιβάλλον και στο τοπίο.  

Αυτή είναι η θέση του συνδυασμού μας αυτή τη θέση εξέφρασε και το μέλος του Δ.Σ. που 

συμμετέχει και ως μέλος στην Ε.Π.Ζ. κι εμείς δεν θα ψηφίσουμε την εισήγηση για την έγκριση 

της συγκεκριμένης μελέτης, με δεδομένο ότι η εισήγηση δεν ήταν εμπεριστατωμένη, γιατί δεν 

έγινε η εισήγηση, αλλά πολύ περισσότερο εφόσον υφίσταται αυτό το ζήτημα που πρέπει να λυθεί  

με την αναθεώρηση του ειδικού χωροταξικού πλαισίου, βλέπετε ότι είναι αναγκαίο να αναβληθεί 

το θέμα  έτσι ώστε να διαμορφωθούν συνθήκες εκείνες οι οποίες θα διαμορφώσουν το πλαίσιο με 

το οποίο θα μπορέσουμε να λάβουμε την απόφαση στα όρια της νομιμότητας και του σεβασμού 

του περιβάλλοντος και των λοιπών αγαθών. 

Γουλτίδης: Θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση στους συναδέλφους που λένε ότι διάβασαν 

την μελέτη κι αν κατάλαβαν αυτό που λέει συνολικές εκσκαφές 1.000.232 κυβικά μέτρα. 

Κατάλαβε κανένας; Θέλω απάντηση από κάποιον στο δημοτικό συμβούλιο που λέει ότι διάβασε 

και το κατάλαβε. Τι σημαίνει περίσσεια εκσκαφών κοντά στις 300.000 κυβικά μέτρα χώμα; 

Ξέρετε για τι νούμερο μιλάμε; 300.000 κυβικά μέτρα χώμα περίσσεια εκσκαφών και λέει ας 

πούμε η μελέτη που μας φέρατε εδώ ότι θα χρησιμοποιηθούν για οδοστρωσία και  έργα 

αποκατάστασης; Σοβαρά μιλάμε;  

Ερχόμαστε εμείς να ψηφίσουμε τώρα μια πρόταση χωρίς να έχουμε μέσα αυτή τη στιγμή  

ανθρώπους, που όπως είπε και ο αντιδήμαρχος δεν είναι περιβαλλοντολόγος αλλά θα έχουμε 



ανθρώπους περιβαλλοντολόγους που θα μας εξηγήσουν τι σημαίνει 300.000 κυβικά χώμα 

περίσσια εκσκαφών;  

Οπότε συντάσσομαι  και με τον κ.Παυλίδη και με τον κ.Μαρκούλη, ότι πρέπει να 

αναβληθεί το θέμα, είναι πολύ σοβαρό, μιλάμε για συνολικές εκσκαφές, μιλάμε για συνολική 

επιφάνεια 711.000 τ.μ., να το συζητήσουμε πιο διεξοδικά με ανθρώπους που μπορούν να μας 

λύσουν αυτές τις απορίες, γιατί εγώ 300.000 κυβικά κμέτρα το θεωρώ υπέρογκο ποσό. Με ένα 

πρόχειρο λογαριασμό είναι κοντά στις 20.000 φορτηγά. Θέλετε να μας πείτε ότι 20.000 φορτηγά 

θα εξαφανιστούν στο δάσος ή θα εξαφανιστούν στους δρόμους; Τι δρόμοι θα είναι αυτοί για να 

δεχτούμε τόσο περίσσιο υλικό;  

Όπως είπε ο κ.Μποζίδης θα είναι λεωφόροι, επάνω στο βουνό θα δημιουργήσουμε 

λεωφόρους και όταν θα φέρουμε τις φτερωτές για να ανέβουν πάνω που ήτανε οι καθολικές, 

δηλαδή οι απλές αυτές που ήτανε που χρησιμοποιούνται. Ξέρετε αυτή η φτερωτή για να ανέβει 

εκεί πάνω τι δρόμο θέλει;  

Θ.Θεοδωρίδης: Η δική μας η απόφαση σήμερα είναι γνωμοδοτική. Εάν δηλαδή εμείς 

σήμερα είμαστε αρνητικοί, το ίδιο κι η Νάουσα κι η Εορδαία, το έργο θα προχωρά;  

 Επειδή και το 2012 δεν το ψήφισα αυτό το θέμα εμμένω στη τοποθέτησή μου εκεί. Εγώ 

είμαι αρνητικός για να ψηφίσω αυτό το θέμα, για την όλη ζημία που μπορεί να γίνει στο 

περιβάλλον κι όλα αυτά που είπαν και οι προλαλήσαντες ι σχετικά με τους δρόμους κι όλα αυτά 

τα υλικά τα οποία δεν πιστεύω ότι θα τα διαχειριστούμε με τον τρόπο που λένε οι κύριοι.  

Πιστεύω ότι θα πέσουν μέσα σε ρέματα και θα έχουμε κάποια ανάλογα φαινόμενα με αυτά 

που βλέπουμε στα μάρμαρα και τα λατομεία, κρανίου τόπος δηλαδή. Μπορεί να στενοχωρήσω 

κάποιους αλλά εγώ θα είμαι αρνητικός στην ψηφοφορία και νομίζω ότι πρέπει να το σκεφτούμε 

πολύ σοβαρά.  

Κορωνάς: Επειδή η αιτιολόγηση της ψήφου δεν προβλέπεται, Θα προβώ σε μια 

τοποθέτηση.  

Προφανώς για λόγους συνέπειας εφόσον ψήφισα την προηγούμενη πρόταση θα 

υπερψηφίσω και τη συγκεκριμένη, διότι όπως φαίνεται από το σχετικό εισηγητικό αυτό αφορά 

μια νέα κατάσταση, όπως διαμορφώνεται στον περιβάλλοντα χώρο, ο οποίος τώρα θα επηρεαστεί 

λιγότερο, σχεδόν κατά το ήμισυ.  

Όλες οι παρεμβάσεις που προτείνονται πέραν του ύψους της ανεμογεννήτριας είναι προς 

τα κάτω οι δείκτες, κατά συνέπεια σε σχέση με την προηγουμένη πρόταση είναι κάτι προς το 

καλύτερο σε σχέση με την παρέμβαση στο περιβάλλον . Μένω πάρα πολύ στο γεγονός ότι η 

μείωση της συνολικής επιφάνειας περίπου ανέρχεται στο 48,60% και με δεδομένο πάντα ότι οι 

ανεμογεννήτριες από 55 στο δήμο Βέροιας πηγαίνουν στις 25.  

Άρα έχουμε μια πάρα πολύ μεγάλη μείωση και εκεί. Προφανώς είναι ένα πολύ σοβαρό 

θέμα, παρόλα αυτά και σοβαρά θέματα συζητούνται εκτάκτως εφόσον από το εισηγητικό 

προκύπτουν με ακρίβεια τα δεδομένα.  

Σιδηρόπουλος: Το εισηγητικό αναφέρει σαν θέμα διατύπωση απόψεων επί τροποποίησης 

μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Σήμερα δηλαδή συζητάμε για την τροποποίηση μελέτης 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων.  

Η μελέτη όπως είπε και στην αρχή ο Δήμαρχος έχει εγκριθεί με υπουργική απόφαση από 

το 2014, σήμερα επειδή έγιναν κάποιες αλλαγές σ’ αυτήν μελέτη οι οποίες αναφέρονται (και 

μπράβο στον κ.Σημανίκα) στο παράρτημα πιστεύω πάρα πολύ αναλυτικά κι όποιος ήθελε να 

ασχοληθεί έστω για λίγο πιστεύω ότι είναι πολύ κατανοητά. Άρα σήμερα κουβεντιάζουμε για την 

τροποποίηση.  

Το δημοτικό συμβούλιο το 2012, στο οποίο δεν ήμουν δημοτικός σύμβουλος είχε κατά 

πλειοψηφία αποφασίσει υπέρ της μελέτης κι είχε βάλει και κάποια πράγματα να δούνε επιπλέον. 

Ποια ήταν αυτά; Ήταν μια μελέτη, γιατί από την κουβέντα προέκυψε ότι υπήρχαν κάποια 

προβλήματα υδρογεωλογικά και κάποια προβλήματα με τη βοσκή κι έτσι είχανε γίνει τότε δύο 

μελέτες. Η μία μελέτη αφορούσε τις επιπτώσεις στην ορεινή κτηνοτροφία και τα συμπεράσματα 

δεν δείχνουν ότι υπάρχει κάποιο πρόβλημα. Επίσης εκπονήθηκε και μια υδρολογική μελέτη η 

οποία κατέληγε στο συμπέρασμα ότι η κατασκευή κι η λειτουργία των ανεμογεννητριών δεν 



εγκυμονεί κάποιους κινδύνους κύρια για τους οικισμούς που υδροδοτούνται από τα νερά  του 

βουνού.  

Επίσης έχει γίνει και μια ειδική οικολογική αξιολόγηση, μια μελέτη η οποία επειδή είναι 

κοντά σε δίκτυο NATURA 2000, εκτιμά ποιες θα είναι ενδεχομένως οι επιπτώσεις που θα 

προκαλέσει η δομή στις οικολογικές λειτουργίες της περιοχής. Είδαμε ότι κι από αυτήν τη μελέτη 

δεν προκύπτει κάτι επιβαρυντικό .  

Θα ήθελα να αναφέρω κάτι που για μένα είναι πολύ σημαντικό και που κάποιοι το 

επικαλούνται συνέχεια στις θετικές γνωμοδοτήσεις των κοινοτήτων. Κάποιοι το ξεχάσατε 

σήμερα.  

Θετική γνωμοδότηση η Κοινότητα Βερμίου, θετική γνωμοδότηση η Κοινότητα Κουμαριάς 

κι επειδή στην αρχή αναφέρθηκε από τον κ.Παπαδόπουλο ότι το έψαξα, ναι το έψαξα γιατί με 

ενδιαφέρει ο τομέας αυτός εγκυκλοπαιδικά βέβαια, αλλά νομίζω ότι είμαι και από τους λίγους 

που έχουν μόνιμη κατοικία στην Κουμαριά και γι’ αυτό το έψαξα λίγο παραπάνω για να δω 

ακριβώς τι γίνεται.  

Από το παράρτημα που είναι όλη η ουσία φαίνονται ποιες είναι οι αλλαγές και πάνω σε τι 

εμείς ακριβώς πρέπει σήμερα να μιλήσουμε. Από ότι βλέπετε έχουμε σε σχέση με την πρώτη 

μελέτη στην πλειοψηφία τους μειώσεις κι η μόνη αύξηση είναι στο ύψος του πυλώνα και το ύψος 

του  ρότορα, του κομματιού δηλαδή που περιστρέφεται. Σε όλα τα άλλα έχουμε μειώσεις 

σημαντικές σε πολλά από αυτά που πραγματικά κάποιοι θα είχαν αμφιβολίες.  

Βέβαια για μένα το πιο σημαντικό κι ας εκφράζουν κάποιοι συνάδελφοι τον φόβο τους,  

είναι ότι δεν απαιτούνται αποθεσιοθάλαμοι για περαιτέρω διαχείριση πλεοναζόντων εκσκαφών. 

Είναι τα λεγόμενα μπάζα τα οποία πραγματικά βλέπω ότι χρησιμοποιούνται στο έργο και  δεν θα 

χρειαστεί να πάμε κάπου. Από εκεί και πέρα υπάρχουν υπηρεσίες που θα πρέπει να επιβλέψουν 

κάποια πράγματα. Ειπώθηκε ότι θα πέσουν τα μπάζα στο δάσος, η δασική υπηρεσία μπορεί 

εύκολα να ελέγξει. Υπάρχουν προβλήματα γιατί είναι και αρχαιολογικός χώρος. Η αρχαιολογία  

μπορεί εύκολα να ελέγξει, ξέρουμε ότι σε αυτές τις περιπτώσεις στέλνει προσωπικό για να 

ελέγξει.  

Θα ήθελα σε όλα αυτά να υπενθυμίσω στους συναδέλφους γιατί οι περισσότεροι ήσαστε 

στην προηγούμενη θητεία, ότι είχε γίνει μια συζήτηση ακριβώς πριν από τρία χρόνια στις 13 

Δεκεμβρίου του 2017 με δύο θέματα. Ένα θέμα ήταν αυτό ακριβώς, η ενημέρωση του Δ.Σ. για τη 

λειτουργία των αιολικών πάρκων στο Βέρμιο. Είχαν κληθεί τότε από τον Δήμαρχο και από τον 

πρόεδρο του Δ.Σ. εκπρόσωποι εταιριών, εκπρόσωποι φορέων και καθηγητές του Πολυτεχνείου, 

της Δασολογίας που μας είπαν ενδιαφέρουσες απόψεις.  

Λαμβάνοντας υπόψη όλα αυτά πιστεύω ότι στην τροποποίηση της μελέτης 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων πρέπει να είμαστε υπέρ, γιατί σε σχέση με αυτό που ψήφισε το Δ.Σ. 

και σε σχέση με αυτά που ζήτησε πραγματικά σήμερα είμαστε σε πολύ καλύτερη κατάσταση .  

Θα ήθελα τελευταία να διαβάσω μια παράγραφο από ένα άρθρο του κ.Τάσσιου, ο 

Θεοδόσης Τάσσιος, όσοι έχουν περάσει από τα Πολυτεχνεία θα ξέρουν ότι είναι πολιτικός 

μηχανικός, ακαδημαϊκός, αρθογράφος και συγγραφέας. Είναι ένας άνθρωπος που εκτιμάται από 

πάρα πολλούς. Μιλά για το μίσος κατά της αιολικής ενέργειας, είναι ένα άρθρο που δημοσιεύτηκε 

στην «Καθημερινή» στις 7/06/2020 και λέει στο τέλος: «Είμαι έτοιμος και να αποδεχτώ την 

ακρίβεια όλων αυτών των ενστάσεων και να θυμίσω ότι τα πολιτικά προβλήματα σύγκειται από  

συγκρούσεις αξιών. Διότι η υγεία, η οικονομία των συμπολιτών μας καθώς και η μελλοντική 

πλανητική ευστάθεια απαιτούν να κάνετε και εσείς αγαπητοί συμπατριώτες ένα συμβιβασμό υπέρ 

σκοπού τεραστίως μεγαλύτερης σημασίας». Με βάση αυτό θα είμαι θετικός στην ψήφο μου. 

Παλουκίδης: Θα ήθελα να κάνω μια ρητορική ερώτηση καταρχήν στον συνάδελφο  που 

είναι εκλεγμένος στο ΤΕΕ, διότι μας είπε ότι το πάρκο το συγκεκριμένο είναι από τα μεγαλύτερα, 

είναι το μεγαλύτερο στην Ευρώπη. Από τα πρώτα μεγάλα αιολικά πάρκα που έχουμε σαν εικόνα 

γιατί έχουμε πάει κιόλας, τα έχουμε δει στη θάλασσα, στην Ολλανδία, όπου δεκάδες 

ανεμογεννήτριες απλώνονται σε όλο το εύρος της παραλίας και χάνεται το μάτι σου . Εκείνο είναι 

μικτότερο αιολικό πάρκο απ’ αυτό που θα κατασκευαστεί στο Βέρμιο; Αν είναι δυνατόν, εκτός κι 



αν τα χωρίζουμε με τον 46
ο
 παράλληλο ότι είναι το Α και μετά  είναι το Β. Αν ακολουθούνται 

έτσι, τότε είναι μικρότερο. Αλλά δεν είναι δυνατόν να είναι  και κάτι τέτοιο να ισχύει.  

Επίσης εγώ χαίρομαι αν τυχόν αληθεύει αυτό που μας είπε ότι θα είναι ο μεγαλύτερος 

πυλώνας, ο μεγαλύτερος έλικας, χαίρομαι πραγματικά αν θα έχουμε την μεγαλύτερη 

ανεμογεννήτρια στην Βέροια. Θα κοσμήσει την πόλη μας ένα τέτοιο αξιοθέατο να έχουμε να το 

καυχόμαστε για κάτι τέτοιο κορυφαίο, το state of art της τεχνολογίας  κι εμείς θα πούμε όχι δεν το 

θέλουμε; Ότι θα γίνει δηλαδή θα γίνει η αγροτική δασική οδοποιία, βρίσκονται οι πόροι και τόσα 

πολλά έργα σε εκείνη την περιοχή. Αγροτικοί δασικοί δρόμοι θα γίνουν, δεν θα γίνουν λεωφόροι, 

ούτε τσιμεντόδρομοι, ούτε ασφαλτοστρώσεις. Δεν θα γίνουν οδοί πολλών κατευθύνσεων, δεν 

υπάρχει τέτοια πρόβλεψη.  

Όλες οι εκσκαφές κι όλη αυτή η τρομοκρατία με τις θεμελιώσεις, τα κυβικά της 

θεμελίωσης χάνονται μέσα στο χώμα. Σε τι θα επηρεάσουν; Από πάνω στρώνονται με χώμα και 

εξαφανίζονται τα θεμέλια της ανεμογεννήτριας, αυτό το ξέρουμε. Έρχομαι εγώ τώρα το 2020 να 

πω ότι η ανεμογεννήτρια είναι καλή και όχι δεν είναι κακή; Εδώ έχουμε ανακαλύψει στην 

Ευρώπη τον τροχό πριν από 50 χρόνια, τον φέρνουμε και στο χωριό μας και εμείς καθόμαστε εδώ 

στο Δ.Σ. να πούμε, όπως ο κ.Μαρκούλης, ότι θέλω τον τροχό να είναι τετράγωνος και όχι 

στρόγγυλος. Μα σου λένε ότι είναι στρόγγυλος ο τροχός. Όχι!  

Άρα πάμε επί της ουσίας να αποφασίσουμε εδώ αν θέλουμε ανεμογεννήτριες ή όχι, είναι 

πολιτική η θέση του κύριου Μαρκούλη, επηρεάζει και τους υπόλοιπους και τους δικούς του και 

βλέπω ότι εδώ πέρα επηρεάζεται και ο κ.Θεοδωρίδης, επηρεάζονται και άνθρωποι οι οποίοι έχουν 

άλλο σκεπτικό, Ευρωπαϊκό. Κε Θεοδωρίδη τι φοβάστε από όλο αυτό το πράγμα; Τιμή μας και 

καμάρι μας και μακάρι να είναι έτσι όπως είπε ο συνάδελφος, ο μεταλλειολόγος.  

Δηλαδή λέμε κάποια πράγματα μόνο για να τα λέμε. Εν τη ρύμη του λόγου του είπε ότι 

καταδικάστηκε η Ελλάδα πρόσφατα ότι κάποιες περιοχές NATURA δεν  διατηρούνται σωστά. 

Τι σχέση έχει αυτό το πράγμα; Δηλαδή μέσα στην περιοχή NATURA θα γίνει… Αυτό 

θέλετε να μας πείτε; Αλλά το λέτε μόνο και μόνο για να δημιουργήσετε κάποιες εντυπώσεις και 

να προβληματιστούν οι άλλοι και να πουν, κοίτα να δεις η Ελλάδα ταλαιπωρήθηκε από αυτό το 

πράγμα αλλά και εδώ να καταψηφίσω την ανεμογεννήτρια. Μόνο να το λέμε;  

Σε γενικές γραμμές ο κ.Μαρκούλης δεν έχει ενημέρωση γιατί δεν έχει εκπρόσωπο στο 

ΤΕΕ Ημαθίας. Τα ποσοστά που πήρατε είναι αυτά που πήρατε στον Δήμο, τίποτα δηλαδή.  

Σας ενημερώνω ότι το ΤΕΕ υπερψήφισε και πρόσφατα και ερώτημα του δημάρχου της 

Νάουσας αν και κατά πόσο είμαστε σύμφωνοι. Φυσικά και συμφωνούμε , εννοείται.  

Μακούλης: Τώρα τι να σχολιάσω; Εγώ βλέπω ότι παλιά το ΤΕΕ είχε κύρος. Όταν μιλούσε 

το ΤΕΕ ακουγόταν το ΤΕΕ. Σήμερα δεν ακούγεται. Τι να σχολιάσουμε; Να σχολιάσουμε το 

αποτέλεσμα; 

Παλουκίδης: Γιατί δεν μας φέρατε εκπρόσωπο του ΤΕΕ κ.Μαρκούλη; Γιατί δε  μας 

φέρατε εκπρόσωπο του ΤΕΕ ; 

Μαρκούλης: Γι’ αυτό δεν έχετε κύρος, γιατί δεν έχετε εκπρόσωπο, αν είχατε εκπρόσωπο 

του ΣΎΡΙΖΑ … 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Μαρκούλης: Κι όταν υπήρχανε κινήματα, γιατί η αριστερά κάνει κινήματα… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Μαρκούλης: … Να τα θάβει και να τα σφάζει. 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Μαρκούλης: Πρόεδρε ξέρετε πως σας εκτιμώ εγώ αντέχω τις διακοπές, τις αντέχω! Και 

ειδικά αντέχω τις διακοπές από αυτούς που δεν μπορούν  να σταθούν στο ύψος, όχι το δικό μου, το 

δικό τους.  

Πρόεδρος:  Κε Μαρκούλη, μετρά από τώρα ο χρόνος σας. 

Μαρκούλης: Σας λέω ότι όποια θα ήταν η θέση του Δημάρχου αυτή θα ήταν η θέση και 

όλων των υπολοίπων. Δεν υπήρχε περίπτωση να διαφοροποιηθούν και βεβαίως ξέρουμε πως ότι 

λέμε, πολλές φορές συναντάει τοίχο γιατί αυτή είναι η τακτική. Ο τοίχος είναι η απάντηση, σε όλα 

τα επιχειρήματα είναι τοίχος.  



Εμείς αυτό το οποίο επισημάναμε είναι ότι κάποιοι δεν αντιλαμβάνονται τη σημασία των 

δικαστικών αποφάσεων. Επισημάναμε ότι εδώ υπάρχουν παραβάσεις. Υπάρχουν παραβάσεις για 

τις μέχρι σήμερα συμπεριφορές, γιατί έχουν αδειοδοτηθεί και ανεμογεννήτριες κλπ. και πολλές 

άλλες επενδύσεις.  

Εμείς βεβαίως δεν είμαστε εναντίον των επενδύσεων για να το ξεκαθαρίσουμε, αλλά να 

μας πούνε την επόμενη μέρα, όταν πλέον θα τεθούν εκτός λειτουργίας οι ανεμογεννήτριες τι θα 

γίνει; Θα  ταφούν; Θα απομακρυνθούν; Πείτε μου λίγο, έδωσε κανένας καμία απάντηση;  

Ο κ.Σιδηρόπουλος που κάνει το λαλίστατο,  γιατί δεν τον ρωτήσαμε για την εισήγηση, 

γιατί δεν πήρε το λόγο να απαντήσει να πει ότι αυτό προβλέπεται εκεί, εκείνο προβλέπεται εκεί κι 

έρχεται τώρα και επιχειρηματολογεί εκ των υστέρων κι αφού έχει ακούσει τους πάντες και 

πουλάει πνεύμα;  

Εμείς σεβόμαστε τον θεσμό του Δ.Σ. πρωτίστως. Σεβόμαστε δευτερευόντως τους εαυτούς 

μας και τρίτον σεβόμαστε το περιβάλλον κι η θέση μας αυτή είναι συναρτόμενη από το 

γενικότερο έννομο συμφέρον κι όχι από το ατομικό.  

Βεβαίως, ξέρουμε ότι μπορεί να λειτουργήσουν, να δουλέψουν εργαζόμενοι κτλ. αλλά 

μακάρι η ανάπτυξη να γίνεται σε κατεύθυνση που δεν θα θίγει άλλα έννομα αγαθά. Αυτή είναι η 

βασική θέση μας και  δεν έχουμε να πούμε τίποτα άλλο. Θα καταψηφίσουμε την εισήγηση 

εφόσον δε γίνεται αποδεκτό το αίτημά μας για αναβολή του θέματος, που μπορεί να γίνει με βάση 

τον κανονισμό.  

Εμείς δεν πρόκειται να ψηφίσουμε την συγκεκριμένη πρόταση όπως κάναμε και στην 

Ε.Π.Ζ.  

Να κλείσω με μια ευχή. Εύχομαι τα παιδιά, οι απόγονοι των παρόντων δημοτικών 

συμβούλων να μην καταριούνται αυτούς που ψήφισαν υπέρ αυτής της απόφασης και να θυμίσω 

και κάτι άλλο.  Δείτε τι έκανε το Δ.Σ. Νάουσας που απέρριψε την πρόταση κι ας λέει ο πρόεδρος 

του ΤΕΕ ότι η εισήγηση του ΤΕΕ ήταν θετική. Το Δ.Σ. Νάουσας απέρριψε τη συγκεκριμένη 

πρόταση.  

Σιδηρόπουλος: Κε Μαρκούλη δεν πούλησα κανένα πνεύμα, διάβασα, ενδιαφέρθηκα, 

ενημερώθηκα. Αν αυτό για εσάς…  

Μαρκούλης: Γιατί δεν απαντήσατε όταν… (αδύνατη η απομαγνητοφώνηση ) 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Σιδηρόπουλος: Καταλαβαίνω την αδυναμία σας για το θέμα αυτό όπως και για όλα τα 

άλλα. Όταν δεν έχεις θέσεις, όταν δεν ενημερώνεσαι, αποχωρείς, φεύγεις κι άμα θέλετε να σας 

θυμίσω, στη συζήτηση που έγινε γι’ αυτό το θέμα αποχωρήσατε όπως γράφουν τα πρακτικά. Δεν 

πήρατε θέση για ένα τέτοιο μεγάλο θέμα και μιλώ για τη συνεδρίαση του 2017.  

Μπορεί να είχατε δουλειά, το σέβομαι. Αλλά σίγουρα δεν πουλάω πνεύμα. Συμφωνούμε 

με τον δήμαρχο αν αυτά που λέει είναι σωστά, αν αυτά που λέει τα τεκμηριώνει, αν αυτά που λέει 

είναι ρεαλιστικά δεν έχουμε κανένα πρόβλημα να συμφωνήσουμε με τον Δήμαρχο ή με 

οποιαδήποτε πρόταση πάνω σε αυτά τα χαρακτηριστικά.  

Κορωνάς: Τα διλλήματα που τίθενται είναι πάρα πολύ απλά να απαντηθούν.  

Εμείς τι θέλουμε; Είμαστε ενάντια της ανεμογεννήτριας ή είμαστε υπέρ του λιγνίτη; 

Επειδή προφανώς όλη η διεργασία γίνεται προκειμένου να φύγει ο λιγνίτης, να μπει 

ανεμογεννήτρια , να μπει το φωτοβολταϊκό πάρκο. Στη βάση αυτή, στη λογική αυτή, λήφθηκε μια 

απόφαση πριν πολλά χρόνια, με μοναδική σκόπευση αυτό το πράγμα. Ότι κάποτε, κάποια στιγμή 

πρέπει να τελειώσει ο λιγνίτης, γιατί ο λιγνίτης προξενεί αυτά που ξέρουμε.  

Κατά συνέπεια αυτή τη στιγμή τι συζητούμε; Συζητούμε μια βελτιωμένη πρόταση που 

έρχεται με βελτιωμένη μελέτη  περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με ειδικό στόχο τη Βέροια, η οποία 

τι λέει; Από 55 τα αιολικά πάρκα γίνονται 25, η μείωση του περιβάλλοντος χώρου είναι στο μισό,  

άρα τι συζητάμε τώρα; Να πάμε πάλι πίσω; Εάν ο κ.Μαρκούλης θεωρεί ότι από την αναθεώρηση 

του ειδικού χωροταξικού θα προκύψουν νέα δεδομένα, σαφώς και αυτά θα πρέπει να εκτιμηθούν 

αν είναι διαφορετικά. Εδώ δεν λέει κάνεις κάτι διαφορετικό. Αλλά με τα υπάρχοντα δεδομένα η 

πρόταση αυτή είναι επί το μέγιστο.  



Είπα και πάλι ότι πρέπει να βλέπουμε το γενικό σύνολο, τον γενικό σκοπό. Είμαστε με το 

λιγνίτη ή είμαστε με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας; Ας απαντήσουν  σ’ αυτό τότε.  

Παλουκίδης: Δεν θα ρωτήσω τον κ.Μαρκούλη φυσικά. Την προηγούμενη φορά δεν έχω να 

το καυχιέμαι απλά έτσι έγινε, ψηφίζουμε και κατά των προτάσεων του Δημάρχου κ.Μαρκούλη, 

μελετήστε το λίγο αν σας ενδιαφέρει. Δεν το λέω γι’  αυτόν τον λόγο, φυσικά δεν το καυχιέμαι 

αυτό το πράγμα. Βρίσκομαι στην άβολη θέση να ψηφίζουμε και εναντίον των προτάσεων του 

δημάρχου. 

Να πω στον κ.Γουλτίδη, ότι 300.000 κυβικά μέτρα φερτού υλικού το οποίο θα προκύψει 

από την εκσκαφή και θα περισσέψει δεν είναι και μια τρομακτική ποσότητα. Μιλάμε για χώμα 

εκσκαφής. Απλά να σας πω ότι η Εγνατία  οδός η οποία έχει γίνει και όλοι καυχιόμαστε γι’ αυτήν, 

είναι στολίδι  της πόλης και περνάει από δίπλα μας κι είμαστε πολλοί περήφανοι γι’ αυτό το 

πράγμα. Αυτή είναι η τεχνολογία, αυτή είναι η εξέλιξη. Έχει είτε σήραγγες  στην οδοποιία , είτε 

έχει γεφυροποιία με την μέθοδο της πολεοδόμησης και σε κάποια σημεία όπου η περιβαλλοντική 

μελέτη ορίζει ότι πρέπει να γίνει με επιχώσεις. Οι επιχώσεις  οι οποίες από πάνω περνά η οδός, 

που μπορεί να μην παρακολουθείτε όταν περνάτε αυτά τα 50χλμ, είναι εκατομμύρια κυβικά τα 

οποία έγιναν για να περάσουμε από τη μια πλευρά στην άλλη. Δεν είναι κάτι τόσο τρομακτικό,  

μη νομίζετε. Τα χιλιόμετρα είναι πολλά και όλα αυτά είναι θα διασκορπιστούν  στο εύρος της 

οδού 

Γουλτίδης:  Άρα μιλάμε για λεωφόρο όχι για οδό.  

Παπαδόπουλος:  Θα μπορούσα να διαβάσω το παράρτημα κι  επειδή το είχα ξαναδιαβάσει 

τρείς τέσσερις φορές το παράρτημα θα μπορούσα να διαβάσω και τα νούμερα καλύτερα 

προφανώς από κάποιο συνάδελφο ο οποίος σε όλη τη διάρκεια διάβαζε από μέσα ένα κείμενο το 

οποίο δεν είχε καμία σχέση με το δικό του το αντικείμενο και δεν ήξερε τίποτα. Του τα έγραψε 

κάποιος, τα διάβασε και ήρθε εδώ πέρα να μας πουλήσει πνεύμα.  

Για τα 300.000 κυβικά μέτρα, μια ποσότητα από αυτά θα πάει για αποκαταστάσεις, ότι 

είναι καθαρό χώμα εκσκαφών και το υπόλοιπο θα πάει για άλλα πράγματα τα οποία θα 

χρησιμοποιηθούν ουσιαστικά.  

Επίσης, κάτι που δεν άλλαξε από την προηγούμενη μελέτη και κάτι που ρωτήθηκε τώρα, 

που σημαίνει ότι κάποιοι δεν παρακολουθούν, είναι εδώ μόνο για κριτική και είναι ότι στο τέλος 

κύκλου ζωής και αφού ζητηθούν οι απαραίτητες παρατάσεις για τη λειτουργία, διότι είναι νέας 

τεχνολογίας και θα έχουνε αρκετά μεγάλη ζωή αυτές οι μηχανές, προβλέπεται η πλήρης 

αποξήλωση και διαχείριση. Αυτό προβλέπεται και από την προηγούμενη μελέτη.  

Επειδή ακούστηκαν διάφορα πράγματα, μπράβο στους ιδιοκτήτες οι οποίοι αξιοποιούν την 

σχολάζουσα περιουσία τους σε κάποιες περιπτώσεις, σε κάποιες περιπτώσεις όχι, χρήσιμη 

περιουσία, όπως δασικός συνεταιρισμός κλπ. Αξιοποιούν την περιουσία τους γιατί εδώ δεν μιλάμε 

για δημοτική έκταση, μιλάμε για εκτάσεις ιδιωτών στις οποίες προχωρούν σε αυτήν την 

επένδυση. 

Να πω και κάτι για τους φίλους μου. Όλοι αυτοί οι μηχανισμοί ελέγχου που δεν είναι στον 

Δήμο, αλλά ο Δήμος περνά από εκεί να το ξέρετε κι έχει περάσει σε όλη τη διάρκεια της 

προηγούμενης  κατασκευής  συνεχώς με τις περιπολίες που κάνει για τα δασικά, έχει μικρό 

αντικείμενο ελέγχου αλλά το εφαρμόζει στο έπακρο. Το αντικείμενο ελέγχου που κάνει τους 

ελέγχους και δεν είναι δικό μας θέμα βέβαια, σήμερα οι έλεγχοι έχουν αλλάξει κατά πολύ. Δεν 

είναι όπως εκείνη την εποχή, υπάρχουν κάμερες, υπάρχουν ντρόουνς, δεν θα πεταχτούν 

οπουδήποτε αυτά και δε νομίζω ότι μια τέτοια επένδυση θα κάνει μια εταιρεία η οποία θα πάει να 

πετάει από γωνιά σε γωνία ότι βρει, όπως πετάνε τα μπάζα οι συμπολίτες μας.  

Γουλτίδης: Είναι 254.000 κυβικά μέτρα βραχώδες έδαφος κ.Παλουκίδη, μην το 

παραλείπεις αυτό. 

Δήμαρχος: Δεν μπορούσε το θέμα να πάει σε τακτική συνεδρίαση. Το θέμα ήρθε στις 24 

Νοεμβρίου σε εμάς, από την επόμενη μέρα τρέξανε οι προθεσμίες, είπαμε ότι έπρεπε να πάρουμε 

γνωμοδοτήσεις από τα συμβούλια της Κοινότητας Κουμαριάς, του Σελίου, μετά έπρεπε να πάμε 

στην Επιτροπή Διαβούλευσης, όλα αυτά έχουν χρονικό περιθώριο μπροστά και μετά την  

Επιτροπή Διαβούλευσης έπρεπε αποφασίσει κι η Ε.Π.Ζ. Όλα αυτά θέλουν χρόνο.  



Καταληκτική ημερομηνία είναι η 28
η
 Δεκεμβρίου, δηλ. η Δευτέρα μετά τα Χριστούγεννα. 

Κοιτάξτε, θα μπορούσαμε να το αγνοήσουμε αυτό το πράγμα και να αφήσουμε να περάσει 

και ο χρόνος και να μην τρέχει τίποτα, γνωμοδοτική είναι η απόφασή μας. Δεν θέλαμε όμως κάτι 

τέτοιο. Θέλαμε το θέμα να έρθει από εδώ.  

Επί της ουσίας, έχουμε μια απόφαση περιβαλλοντικών όρων η οποία είναι σε ισχύ, παρότι 

έγιναν προσφυγές στο Σ.τ.Ε. κατά της άποψης αυτής δεν δικαιώθηκαν οι προσφεύγοντες. Τι 

σημαίνει αυτό; Ότι έστω αν είχαμε το δικαίωμα της απόφασης και όχι της γνωμοδότησης και 

σήμερα λέγαμε ότι δεν συμφωνούμε, θα πηγαίναμε στο παλιό καθεστώς, το οποίο προβλέπει πολύ 

περισσότερες ανεμογεννήτριες, προβλέπει περισσότερη μεγαλύτερη ισχύ κλπ. Άρα κάποια 

πράγματα είναι αυτονόητα. Πάμε σε μια κατάσταση με μικρότερα μεγέθη.  

Βεβαιότατα δεν έχουμε κανένα λόγο να αναβάλουμε το θέμα, γνωμοδοτούμε σήμερα και 

βέβαια παρακαλώ για την υπερψήφιση του θέματος και πράγματι πρόεδρε όπως είπες υπάρχουν 

και κάποιοι άνθρωποι που πρέπει να φύγουν. Αν δεν έχουμε στα θέματα που δεν χρειάζεται από 

εδώ και πέρα, γιατί αυτό είναι ένα θέμα που πράγματι χρειαζόταν συζήτηση, στα θέματα που δεν 

χρειάζονται από εδώ και πέρα, παρακαλώ να μη μείνουμε τόσο.  

Κ.Θεοδωρίδης: Πρόεδρε, ούτε στην Κουμαριά, ούτε στο Σέλι έχουμε συμβούλια… 

Πρόεδρος: Τελείωσε Κυριάκο , τέλειωσε αυτό. 

Κ.Θεοδωρίδης: Εντάξει για να μην λέμε ότι έχουμε συμβούλια 

Διαμάντης: Πρόεδρε στην Κουμαριά δεν υπάρχει συμβούλιο; Θα τρελαθούμε; 

Μαρκούλης: Πρόεδρε, επί προσωπικού… 

Είπε ο κ.Παλουκίδης, αναφέρθηκε στο όνομά μου κι ανέφερε συγκεκριμένα ότι εμείς δεν 

ψηφίζουμε και σηκωνόμαστε και φεύγουμε… 

Πρόεδρος: Δεν είναι προσωπικό 

Μαρκούλης:  Δεν είναι προσωπικό;! 

Πρόεδρος: Δεν θίχτηκες, δεν είναι κάτι που έχει ακουστεί, όπως και εσύ λες..  

Μαρκούλης: Δεν λέω αν είναι αληθές ή ψευδές  

Πρόεδρος: Κε Μαρκούλη, όπως και εσείς λέτε αντίστοιχα, είναι στα πλαίσια της πολιτικής 

αντιπαράθεσης αυτό. 

Είναι στα πλαίσια της πολιτικής αντιπαράθεσης. 

Μαρκούλης: Πρόεδρε στην προηγούμενη συνεδρίαση καθίσαμε 2 ώρες και 45 λεπτά. 

Όταν φύγαμε, 16 θέματα πέρασαν σε μισή ώρα, δηλ. ούτε 2 λεπτά το κάθε θέμα. Για να ξέρετε 

ποιος διαβάζει τα θέματα και ποιοι δεν τα διαβάζουν. Αυτοί είναι κύριοι, 1,5 λεπτό σε κάθε θέμα. 

Όταν είμαστε εδώ βεβαίως μέσα τους παρακαλάνε να φύγουμε γιατί αν κάνουμε αυτό το οποίο 

κάνουμε και πρέπει να το κάνουμε... 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα)  

Πρόεδρος: Συμφωνείτε με την εισήγηση του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου 

Παπαδόπουλου; 

Ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Μελιόπουλος απείχε από τη συζήτηση και την ψηφοφορία του 

παρόντος θέματος 

Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γ.Δεμερτζίδης  

Υπέρ της εισήγησης του αντιδημάρχου περιβάλλοντος Βασιλείου Παπαδόπουλου ψήφισαν 

είκοσι τέσσερις (24) δημοτικοί σύμβουλοι, οι: Η. Τσιφλίδης, Β. Παπαδόπουλος, Σ.Ασλάνογλου, 

Κ. Ρίζος, Θ.Θεοδωρίδης, Α.Τσαχουρίδης, Σ.Διαμάντης, Β.Λυκοστράτης, Κ.Γρηγοριάδης, 

Λ.Ακριβόπουλος, Θ.Κορωνάς, Α.Λαζαρίδης, Α.Σιδηρόπουλος, Α.Δέλλας, Λ.Ασλανίδης, 

Γ.Μπατσαρά, Σ.Τζήμα, Ε.Κελεσίδης, Κ.Βασιλειάδης, Κ.Παλουκίδης, Δ.Πυρινός, Χ.Τσιούντας, 

Π.Παυλίδης, Α.Συμεωνίδου 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, 

Κ.Θεοδωρίδης, Σ.Στουγιάννος, Π.Μουχτάρη, Γ.Μιχαηλίδης, Γ.Γουλτίδης, Θ.Θεοδωρίδης.  

Πρόεδρος: Από ότι βλέπω το θέμα περνά… 

Μαρκούλης: Όχι δεν περνάει, γιατί περνάει; 

Χ.Λιλιόπουλος (Ειδ.Γραμματέας Δ.Σ.): Απαιτείται πλειοψηφία επί των παρόντων μελών 

για τη λήψη απόφασης 



Μαρκούλης: Πόσοι είμαστε τώρα; 

Χ.Λιλιόπουλος (Ειδ.Γραμματέας Δ.Σ.): Παρόντες είναι 34 δημοτικοί σύμβουλοι. 

Μαρκούλης: Να γίνει ονομαστική ψηφοφορία Πρόεδρε   

Τσιούντας: Έγινε η ψηφοφορία… 

Σιδηρόπουλος: Μετά την ψηφοφορία, να γίνει ονομαστική ψηφοφορία; Τι είναι αυτά;  

Πρόεδρος: Δεν προβλέπεται… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα)  

Μαρκούλης: Μα δεν είναι 34, ζητώ να γίνει ονομαστική ψηφοφορία  

Πρόεδρος: Μπορείτε να αναφέρετε τις θετικές και τις αρνητικές ψήφους; 

Μαρκούλης: Ας βγουν κι ας πουν ποιοι είναι και τι ψηφίζουν… 

Πρόεδρος: Κε Λιλιόπουλε πείτε μας ποιοι είναι… 

Χ.Λιλιόπουλος (Ειδ.Γραμματέας Δ.Σ.): Λευκή ψήφο έδωσε ο δημοτικός σύμβουλος 

Γ.Δεμερτζίδης 

Αρνητική ψήφο έδωσαν οι δημοτικοί σύμβουλοι Α.Μαρκούλης, Κ.Τροχόπουλος, 

Κ.Θεοδωρίδης, Σ.Στουγιάννος, Π.Μουχτάρη, Γ.Μιχαηλίδης, Γ.Γουλτίδης, Θ.Θεοδωρίδης  

Υπάρχει κάποιος άλλος Πρόεδρε που έδωσε αρνητική ψήφο και δεν σημειώθηκε στα 

πρακτικά; 

Μαρκούλης: Όχι, απλά λέω ότι στην ονομαστική ψηφοφορία εκφωνούνται τα ονόματα και 

λέει ο καθένας τι ψηφίζει. 

Πρόεδρος: Τελείωσε το θέμα… 

Μαρκούλης: Τελείωσε λέτε εσείς. Ζητώ ονομαστική ψηφοφορία 

Πρόεδρος: Πόσες είναι οι θετικές ψήφοι; 

Δήμαρχος: Πρόεδρε η ψηφοφορία έγινε… 

Μαρκούλης: Τι λέτε Δήμαρχε; Ποια ψηφοφορία έγινε; Ζητώ ονομαστική ψηφοφορία 

Χ.Λιλιόπουλος (Ειδ.Γραμματέας Δ.Σ.): 24 θα πρέπει να είναι οι θετικές ψήφοι. 

Μαρκούλης: Ωραία, εκφωνήστε τα ονόματα… 

Τσιούντας:  Πρόεδρε ας  προχωρήσουμε, σας παρακαλώ… 

Μαρκούλης: Εγώ Πρόεδρε θα προσφύγω… Αν τυχόν δεν ικανοποιηθεί το αίτημα μου για 

ονομαστική ψηφοφορία, το αντιλαμβάνεστε, είναι υποχρεωτικό αυτό, δεν μπορείτε να το 

προσπεράσετε. 

Δήμαρχος: Λοιπόν, ας αφήσετε τους θεατρινισμούς, η ψηφοφορία  έγινε... 

Μαρκούλης: Άσε τώρα, εσύ πάνε κάνε άλλη δουλειά! Άντε να πας στην ΚΕΠΑ να παίξεις 

κανένα θέατρο εκεί πέρα και … (αδύνατη η απομαγνητοφώνηση) 

Δήμαρχος: Να πάτε στο Δικαστήριο, δεν πειράζει… 

Πρόεδρος: Συνάδελφοι πηγαίνουμε στο 2
ο
 έκτακτο θέμα… 

Μαρκούλης:  Πρόεδρε μου αφαιρέσατε το λόγο; 

Πρόεδρος: Όχι. 

Μαρκούλης:  Ωραία, γιατί σας λέω, θέλω να μιλήσω.  

Πρόεδρος: Για την προηγούμενη περίπτωση; Έχει τελειώσει. Έγινε και η ψηφοφορία 

κ.Μαρκούλη, μπορείτε να προσφύγετε...  

Μαρκούλης:  Ωραία ρωτάω τον γραμματέα, καταγράφηκε το αίτημά μου για να γίνει 

ονομαστική ψηφοφορία;  

Πρόεδρος: Μα βέβαια καταγράφηκε… 

Σιδηρόπουλος: μετά την ψηφοφορία… 

Χ.Λιλιόπουλος (Ειδ.Γραμματέας Δ.Σ.): Βέβαια, καταγράφηκε 

Πρόεδρος: Μετά την ψηφοφορία όμως 

Μαρκούλης:  Τι λέτε; Ποια ψηφοφορία κύριοι; 

Πρόεδρος: Έγινε ψηφοφορία κ.Μαρκούλη, έγινε ψηφοφορία. 

Μαρκούλης:  Πότε έγινε η ψηφοφορία, ποιος ρωτήθηκε; 

Πρόεδρος: Όλοι  

Μαρκούλης: Πως το καταλάβατε εσείς ότι ψήφισαν υπέρ;  

Πρόεδρος:  Μα εσύ είπες ότι εμείς  ψηφίζουμε Κατά. 



Μαρκούλης: Πως το καταλάβατε ότι ψήφισαν υπέρ και πόσοι είναι οι παριστάμενοι;  

Πρόεδρος: Με ανάταση του χεριού… 

Μαρκούλης: Ποια ανάταση του χεριού; Εδώ στην οθόνη εσείς βλέπετε 10, εγώ τόσους 

βλέπω. 

Πρόεδρος:  Εγώ στην οθόνη που έχω είναι 30 ήδη, βλέπω .. 

Μαρκούλης: Εσείς κ.Λιλιόπουλε πόσους βλέπετε; Πόσους βλέπετε στην οθόνη; 

Πρόεδρος:  Βλέπω 25 εγώ. 

Μαρκούλης: Εσείς 25 βλέπετε, άρα αν αφαιρέσετε τους 6 …7,8,9, πόσους βλέπετε; 

Πρόεδρος: Αμέσως δίπλα είναι άλλοι. 

Μαρκούλης: Εσείς λέτε ότι είναι παρόντες 34! 

Πρόεδρος: Λοιπόν, δεν αμφισβητείται η καταμέτρηση του γραμματέα, είμαστε στο 

δεύτερο θέμα. 

Μαρκούλης: Δε λέμε ότι φταίει ο γραμματέας Πρόεδρε… 

Πρόεδρος:  Προσφύγετε… Προσφύγετε. 

Μαρκούλης: Μα δεν φταίει ο γραμματέας… 

Πρόεδρος:  Ποιος φταίει; 

Παπαδόπουλος: Δεν φτάνει αυτή η κατάσταση; 

Τσιούντας: Πρόεδρε 21:20 είναι, να προχωρήσουμε λίγο; 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Πρόεδρος: Ερωτήσεις για το δεύτερο θέμα. Ερωτήσεις για το δεύτερο θέμα.  

Μαρκούλης: Κε Τσιούντα γιατί βιάζεστε; Έχετε τίποτα άλλο να κάνετε; 

Πρόεδρος: Κε Μαρκούλη σας παρακαλώ.. 

Μαρκούλης: Ε μα με συγχωρείτε … 

Πρόεδρος: Σε παρακαλώ τώρα εντάξει…. 

Μαρκούλης: Μια λένε ότι φεύγει ο Μαρκούλης… 

(Αδύνατη η απομαγνητοφώνηση διότι δημοτικοί σύμβουλοι μιλούν ταυτόχρονα) 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 

1.- Το από 16-12-2020 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου καθαριότητας Βασιλείου 

Παπαδόπουλου. 

2.- Την υπ’ αριθ. 428/2012 απόφαση του Δ.Σ. 

3.- Την με αρ. πρωτ. 170044/9-1-2014 απόφαση Υπ.Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής 

4.- Το με αρ. πρωτ. 634856/13-11-2020 έγγραφο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας 

5.- Την υπ’ αριθ. 35/2020 απόφαση της Ε.Π.Ζ. 

6.- Το υπ’ αριθ. 12/2020πρακτικό της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης  

7.- Την υπ’ αριθ. 2/2020 απόφαση του συμβουλίου της Κοινότητας Κουμαριάς  

8.- Το με αρ. πρωτ. 251541-12-2020 έγγραφο του Προέδρου της Κοινότητας Κ.Βερμίου 

9.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας  

10.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε από το άρθρο 72 του 

ν.4555/2018 και του άρθρου 67 του ν. 3852/2010, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 74 του ν. 

4555/2018 και τροποποιήθηκε από τα άρθρα 177 και 184 του ν.4635/2019. 

 

Αποφασίζει κατά Πλειοψηφία 

 

Α) Εγκρίνει τη συζήτηση και λήψη απόφασης για το παραπάνω θέμα που δεν είναι 

γραμμένο στην ημερήσια διάταξη. 

Β) Εκφράζει τη σύμφωνη γνώμη του υπέρ της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για 

την τροποποίηση της με αριθ. 170044/2014 απόφασης έγκρισης περιβαλλοντικών όρων 

(Α.Ε.Π.Ο.) του έργου «Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας Συνολικής 

Εγκατεστημένης Ισχύος 315 MW, στο όρος Βέρμιο Δήμων Βέροιας & Νάουσας Π.Ε. Ημαθίας 

και Δήμου Εορδαίας Π.Ε. Κοζάνης της εταιρείας ΑΙΟΛΙΚΗ ΒΕΡΜΙΟΥ Α.Ε.», με τη διατήρηση 

των νόμιμων επιφυλάξεων 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  343 / 2020 

.............................................................................................………. ................................ 

 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 

συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

Αριστομένης Λαζαρίδης 

 

 

 

ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Η. Τσιφλίδης     

Β. Παπαδόπουλος     

Σ. Ασλάνογλου     

Κ. Ρίζος     

Θ. Θεοδωρίδης     

Α. Τσαχουρίδης     

Σ. Διαμάντης     

Β. Λυκοστράτης     

Κ. Γρηγοριάδης     

Λ. Ακριβόπουλος     

Θ. Κορωνάς     

Α. Σιδηρόπουλος     

Α. Δέλλας     

Λ. Ασλανίδης     

Γ. Μπατσαρά     

Σ. Τζήμα     

Ε. Κελεσίδης     

Κ. Βασιλειάδης     

Κ. Παλουκίδης     

Δ. Πυρινός     

Χ. Τσιούντας     

Π. Παυλίδης     

Γ. Γουλτίδης     

Γ. Μιχαηλίδης     

Β. Στεφανόπουλος     

Α. Μαρκούλης     

Κ. Τροχόπουλος     

Σ. Στουγιάννος     

Κ. Θεοδωρίδης  

Ακριβές απόσπασμα 

Βέροια 23-12-2020 

Ο Δήμαρχος 

 

 

 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

Π. Μουχτάρη 

Α. Συμεωνίδου 

Γ. Δεμερτζίδης 

Γ. Μελιόπουλος 

Ι.  Τσαναξίδης 

  

  

  

  

  

 

 

 

 

 


